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1. Spoč́ıtejte obsah rovinného obrazce, který je ohraničen křivkami

y = x2 − x− 6

y = −x2 + 5x+ 14.

2. Sestavte integrál pro délku křivky, která je zadána parametricky rovnicemi

x = cos t+ ln

(
tg
t

2

)
y = sin t, t ∈

〈π
6
,
π

2

〉
.

Integrál dále nepoč́ıtejte.

3. Je dána funkce f(x, y) =
√

2y−1
cos x + arcsin

(
(3x+ 2) y

)
. Určete:

a) jej́ı definičńı obor,

b) obě jej́ı parciálńı derivace, dále je neupravujte.

4. Nahrad’te funkci f(x, y) = ex+y+1 v okoĺı bodu A = [0, 0] Taylorovým polynomem 3. stupně.

Řešeńı.

1. S = 2
5∫
−2

(
−x2 + 3x+ 10

)
dx = 343

3

2. l =
π/2∫
π/6

cos t
sin t dt

3. a) D(f) =
{

[x, y] : 2y−1
cos x > 0 ∧ cosx 6= 0 ∧ −1 6 (3x+ 2)y 6 1

}
b)

f ′x(x, y) =
1

2
√

2y−1
cos x

· −(2y − 1)

cos2 x
· (− sinx) +

3y√
1− (3x+ 2)2y2

f ′y(x, y) =
1√
2y−1
cos x

· 1

cosx
+

3x+ 2√
1− (3x+ 2)2y2

4. T3(f,A) = e
(
1 + x+ y + 1

2 (x+ y)2 + 1
6 (x+ y)3

)


